

40週年「敢·前·行」(二)

蕭麗琴傳道

「前」教會成長期，「家服」投入服務，植根社區。

上兩個主日在家事報告加插了 40 週年的「快問快答」環節，除了玩得開心之外，背後的心意是想肢體進入彩福的歷史中，看見每一個數字每一個人物都是上帝恩典的記號。

回想十幾年前我第一次踏進長波樓，聽到教會自資一間社會服務中心已經感到十分驚訝，怎可以做到呢？一間有政府資助的非牟利機構都會面對資源的問題，不論是人手或是財政的有限，更何況是一間基層教會承擔的服務單位呢？整件事在世上運作來說是幾不可能的事，屬神的人相信，在神凡事都能。

得基址為業

1992 年是彩福堂聚會的第八個年頭，社區教會的異象再踏前一步，教會獲房署批准在長波樓地下 112-114 號單位租用作鄰舍家庭服務計劃，用「計劃」不是「中心」名稱，當時「家服」服務的起始點，試驗點，未有穩定的服務及開放時間，主要是教會肢體按著恩賜而開班，所以用「計劃」這名字表示試行中。1994 年上帝又賜給我們長波樓地下 104 號及銀河樓 103-104 號，即基二及基三單位作服務基址，同年是彩福堂慶祝十週年及自立的日子。「家服」的服務漸被街坊接納及肯定，1997-98 年度更獲社會福利署開始資助租金及差餉支出，表示「家服」的服務得到政府層面的肯定，2001 年「家服」由「計劃」改名為「彩福堂鄰舍家庭服務中心」，同年房屋署批准租用彩雲邨二期甲街市 1 號單位作為「家服」擴展服務之用，「家服」由三個「基址」擴展為四個「基址」。家服基址的增加，帶動教會崇拜的堂數也不停擴展，2004 年教會有四堂的崇拜。「家服」

的服務漸趨穩定，長期的班組如功課輔導班、興趣小組及基督少年軍成為「家服」的標緻，「全方位功輔學堂」更是每年暑期的重頭活動，動用大量教會肢體參與，也拉近肢體與中心的關係。此外，每年「家服」步行或步籌活動及歲晚探訪更是肢體參與的常規活動，直到現在。

教會擴展

教會的成熟，不但能托展「家服」的服侍，屬靈的視野也被擴張。以社區教會異象為基礎，擴展為建立門徒的教會，著重培育門徒的生命，更盼望成為差傳的教會，被主使用。1995年教會差遣吳麗芬姑娘為宣教士，之後開始了教會國內交流及服侍，往後日子，宣教事工更擴展到國外，現在我們支持的宣教士有亞洲也有歐洲地區的服侍，這是上帝給教會的賞賜，盼望上帝繼續在福音的國度上讓彩福有份參與其中，這是我們的榮幸。當然，盼望彩福家再有自家宣教士被差遣出去。

教會與家服之間是環環相扣，教會開展了家服，家服帶給教會可使用的地方及服侍的機會，很多教會在地方運用上掙扎，而彩福在這方面經歷特殊的恩典。

時代挑戰

2019年八福亭成為家服第五個「基址」，本是叫人雀躍的事，裝修後就遇上疫情，很多想法被逼煞停，疫情幾年間中心的服務難以維持，教會都靠發展網絡技術來維持基本崇拜的聚會，好不容易走過三年的日子。現在好像是復常，但無論社會及教會都要學習面對一個新局面。令我想起舊約先知時代的光境，他們蒙召時國家衰弱，人因環境困難而活在絕望中，子民對上帝很多投訴及拒絕。但呼召的主沒有停止遣差僕人宣講悔改盼望的信息。我相信上帝的呼召仍在，即使果效不似如期，我們依然忠心向著標竿直跑。

最後列出一些看為重要的事件，細察人的擺上，神的作為，願我們一同歸榮耀予神。

1992 年	申請基一獲批，家服計劃投入服務
1994 年	教會慶祝十週年並自立，房署批出基二及基三的地方
1995 年	差遣吳麗芬姑娘作宣教士
1997-98 年度	開始獲得社署撥款全數資助家服的租金及差餉
2001 年	「家服」由「計劃」改名為「彩福堂鄰舍家庭服務中心」。基四投入服務
2003 年	舉辦「跨越十載情：十週年步行籌款」 「跨越十載情：十週年紀念感恩崇拜暨嘉年華會」。 免費派發 2000 個口罩，同心抗「非典」
2004 年	四堂崇拜，服侍因工作或家庭關係不能參與主日崇拜的肢體
2008 年	鄺牧師交棒給陳牧師。中心成立「基督少年軍 248 分隊」青少年制服團隊，擴展基督國度
2009 年	小學轉為全日制，中心功課輔導小組改組，只提供下午班，並延長服務時間
2011 年	支持楊鳳儀宣教士到法國法盧茲宣教(2011-2017 年) 支持以斯帖宣教士到國內服侍
2012 年	家服 20 週年感恩崇拜暨聖誕嘉年華
2019 年	成功向領展租用舊熟食亭作擴展服務之用，名為「八福亭」。「家服」由四個「基址」擴展至五個「基址」 差遣陳樂寬宣教士到澳門服侍
2021 年	差遣李彩嫻宣教士到蘇格蘭宣教